

A股中有一个特点，可能很多炒股的都发现了，只要股票一封住涨停板，基本上就没什么人卖了。在涨停之前，有很多大单在成交，但一旦封住涨停后，立马变成大量买单挂在买一的位置封住涨停，卖出的就很少了，只有少量卖单在成交。

为什么会出现这样的情况呢？

这主要是A股特有的制度造成的，A股实行的是涨跌停板制度，股价涨至涨停板时就限价不能再委托更高的价格了（ST和\*ST股涨跌停为5%，其他股票涨跌停为10%），这和西方的股市交易制度有明显差异，这导致“涨停板”成为了一只股票价格的重要关键节点，当一只股票没有涨停前，卖出者会有很多，但是当股票涨停后，基本上就没有什么人卖了。



因此，这一“共性”，会让很多投资者在股票涨停的瞬间排队“抢购”，甚至不乏大资金，游资，合力“打板”至涨停，这些投资者被称为“涨停板敢死队”，既然大家都抢着买，意味着股票短期出现明显的供不应求，使得持有股票的人产生“惜售”心理，想再“看一看”之后的走势，因而不急于卖出。

那么逻辑就很简单了，大量的人排队买入，而持有者惜售不卖，结果就是股票涨停后大量的股民跟风买入，但卖出的人却很少，就出现了巨单封住涨停板，而卖单却星星点点的情况。